

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 24 (8512)

Среда 24 марта 2004

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

КОРОТКО

В ГОРОДЕ Кемерово прошел конкурс профессионального мастера "Лучший товаровед - коммерсант потребительской кооперации Кузбасса 2004 года". В соревнованиях приняли участие представители 13 райпотребсоюзов. Товаровед Яйского райпотребсоюза Надежда Пилоткина заняла второе место. Она награждена почетной грамотой и ценным призом.

С НАЧАЛА года на амерашнее число в единую дежурную диспетчерскую службу на базе телефона 01 поступили звонки, по которым было осуществлено 57 выездов. Из них на пожары - 11, помощь организациям - 16, населению - 6, прочие - 24.

В ДЦТ прошла краеведческая конференция «Имя, кузнецкая земля», посвященная 60-летию Кузбасса. В ней приняли участие представители 7 школ района. Лучшими признаны работы Ани Алениковой из школы №2 и Марии Голозубовой из Анжерской школы. Им и предстоит защищать честь района на областной краеведческой конференции. Об этом сообщил методист туристско-краеведческой работы ДЦТ В. Алексеев.

ЯЙСКОЕ отделение ГИБДД с 25 марта по 11 апреля проводит профилактическую операцию «Каникулы», направленную на недопущение дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

В ХОДЕ операции «Вихрь-антитеррор» сотрудники милиции обнаружили и изъяли у жителя переулка Авиационный пистолет, перделанный под стрельбу боевыми патронами.

ЖИТЕЛЬ села Кайла забрался во двор к односельчанину, где украл с автомобиля ВАЗ запасное колесо, зеркало и бытовую фенарь. Вор задержан, позещенное изъято.

25 МАРТА - Феофан Проломил Наст. Примечая: "На Феофана туман - урожай на пш и коноплю". Рачительные хозяева в этот день припагают особенную заботливость к лошади.

ТРЕВОГА ДНЯ

Есть ли хозяин на селе?



Несомненно зреют серьезные проблемы. Как годы, они постепенно наливаются соком, и если вовремя не обратиться на них внимание, не собрать - всё, они перезреют.

С прошлой недели в редакции районной газеты стали поступать звонки от негодующих людей о том, что с николаевской животноводческой фермы ночью, а иногда и днём, откачивают навозную жижу прямо в реку Золотой Кайла.

Первым делом мы

связались с главой Китайской территории Алексеем Кузьмичом Лалтевым, чтобы узнать, обосновано ли беспокойство людей?

Я разговаривал с работниками агрофирмы «Кайлат», - сказал по телефону А.К. Лалтев. - Вообще-то, с осени они вывозят навоз с фермы на поля, а то, что скопилось на площадке возле фермы, побещали с помощью техники нафтанов сбуровать в кучу и тоже вывезти на поля.

В понедельник с глазыным зоотехником сель-

хозуправления Анатолием Исаковичем Николаенко и директором сельхозпредприятия Виктором Фёдоровичем Буглаковым мы побывали на ферме.

Двери животноводческих помещений были раскрыты, бурёнки жевали корм, наслаждаясь весенним свежим воздухом. Рядом в загоне гулял молодой телёнок, который

старался за выходные дни извести следы, голы свежевыпавший снег покрыв всё. Как бы там ни было, животноводческие помещения находятся над рекой и, естественно, есть предостережения к тому, что с таянием снега вся органика побегит в реку.

Какие меры будут приниматься, чтобы не загрязнять реку? - спросил я директоров В. Буглакова.

- У фермы, на выгубном дворе, будем буртовать навоз в кучи и вывозить на поля.

Что ж, поворим слову директоров. А возмущение людей тоже понять надо. Коль стали мы в последнее время говорить, что в село пришёл хозяин, то похозяйски и дело вести надо. А если слушали директор корреспонденту, то все равно шло в машине из уталь. Весенние ручьи вынесут всё на чистую воду.

Ничего масштабного, о чём было сообщено в редакции, мы не увидели. То ли кайлатцы по-

старались за выходные дни извести следы, голы свежевыпавший снег покрыв всё. Как бы там ни было, животноводческие помещения находятся над рекой и, естественно, есть предостережения к тому, что с таянием снега вся органика побегит в реку.

Какие меры будут приниматься, чтобы не загрязнять реку? - спросил я директоров В. Буглакова.

- У фермы, на выгубном дворе, будем буртовать навоз в кучи и вывозить на поля.

Что ж, поворим слову директоров. А возмущение людей тоже понять надо. Коль стали мы в последнее время говорить, что в село пришёл хозяин, то похозяйски и дело вести надо. А если слушали директор корреспонденту, то все равно шло в машине из уталь. Весенние ручьи вынесут всё на чистую воду.

Текст и фото Елены БАБИНОЙ.

"Сума Самаритянина"

Гуманитарный груз, адресованный детям, проживающим в детских домах и школах-интернатах области, оставшихся без попечения родителей, прибыл в Новокузнецк. Каждый подарок красноречиво упакован и включает в себя карандаши, фломастеры, краски, раскраски, игрушки и многое другое, что может подарить детям радость, улыбку. Эти подарки собраны детьми и семьями США, Великобритании, Канады, Голландии, Австралии, Германии и являются частью международной программы. Кроме Кузбасса их получают ещё 20 регионов России. Данный проект «Рождественское дитя» - осуществление Международной благотворительной организации «Сума Самаритянина». С российской стороны организаторами выступили религиозная организация ХВЭП «Церковь на Камне» г. Новокузнецк, департамент внешне-экономических связей и туризма администрации Кемеровской области и некоммерческий фонд «Мамре» г. Чебоксары.

В Яйском районе 51 набор канцтоваров получен детской дом «Колокольчик», 25 - Вознесенской детской дом и 40 - коррекционная школа-интернат.

Дешёвый хлеб - для бедных

Генеральный директор ОАО «Кемерово-хлеб» В.А.Сафьянов (Владимир Анатольевич) обратился в администрацию области с предложением создать в области адресную систему снабжения дешёвым хлебом малоимущих слоев населения.

По данным В.А. Сафьянова, сейчас в Кемеровской области продается самый дешёвый в России хлеб. Буханка так называемого «социального» хлеба - пшеничного из муки первого сорта - в магазине стоит всего 4 рубля 80 копеек. При этом «соци-

альный» хлеб занимает до 70 процентов в общем объеме выпечки хлеба по области. Цена на хлеб в Кузбассе не поднималась уже более 5 лет. Это рекорд, достижимый «Книги рекордов Гиннесса», - уверен гендиректор «Кемерово-хлеба». В нашей области для хлебопечков со-

даны очень выгодные условия: льготы по электроэнергии, по налогам на аренду, землю и т.д. Много лет эта отрасль получает дотации зерна из областного резервного зернового фонда. Но если в среднем по России потребление хлеба и хлебопродуктов составляет 330 граммов в сутки на человека (109 кг в год), то в Кемеровской области этот показатель - около 500 граммов (337 кг в год), включая маленьких детей.

Для получения компенсации пенсионеры должны обращаться в органы социальной защиты населения по месту жительства.

Напомним, что 16 марта генеральный директор ОАО «Кемерово-хлеб» Владимир Анатольевич Сафьянов обратился в администрацию области с предложением

Кстати, по данным Института питания Академии медицинских наук РФ, ежедневное потребление хлеба по физиологическим нормам должно составлять 112,2 кг. В пересчете на взрослых жителей, считает Сафьянов, это означает, что в день человек съедает до 1 кг хлеба. Это, по его мнению, нереально. По данным В.А.Сафьянова, выпеченный хлеб начали использовать при выращивании скота, птицы, т.к. этот продукт

создать в области адресную систему снабжения дешёвым хлебом малоимущих слоев населения. Напомним также, что ежемесячно из областного бюджета уже выделяется около 1 миллиарда рублей на компенсацию за хлеб многодетным семьям, где воспитываются три и более ребенка. Такой рацион было принято губернатором

стал дешевле, чем комбикорм. Дешёвым хлебом питаются не только малоимущие, но и те, кто «ежедневно» ест красную икру и вполне может покупать хлеб по его настоящей стоимости», - пишет В.А.Сафьянов. Он предлагает создать специальную комиссию, которая разработает адресную систему для тех, кто действительно нуждается в дешёвом хлебе.

А.И. Гуреевым в январе 2002 года для поддержки многодетных семей, где среднедушевой доход на одного человека составляет не более 1131 рубля. В настоящее время такой льготы пользуются около 11 тысяч семей, где проживают более 36 тыс. детей. (Пресс-служба администрации АКО)

В области таких пенсионеров проживает 13900 человек. На эти выделяется 335 тыс. руб-

Актуальное интервью

А что за сменой

ВЫВЕСКИ

Новый год начался с координатных изменений в ЗАО «Яская райэлектросеть». 1 января предприятие было преобразовано в филиал «Электросеть р. п. Яс», который входит в состав «Кузбасской электросетевой компании». Это очередная смена вывески или шаг к развитию электроэнергетики. На этот и ряд других вопросов отвечает директор филиала Сергей ИКОННИКОВ.

- Нет, создание «Кузбасской электросетевой компании» - это не простая смена вывески. В задачу компании входит не просто сохранить электроэнергетику области, но и модернизировать его согласно современным требованиям.

- Какие модернизации предстоит провести в Яе?

- Планируем установить наружные электросчётчики для автоматического снятия показаний. Реконструировать подстанции по ул. Украинская, оборудование которой служит с 1947 года. Компьютеризировать работу электросети и обновить материальную базу.

- А разве счётчики в домах вас уже не устраивают?

- Новые счётчики позволят автоматически считать показания и выявлять факты хищения электроэнергии. Они будут установлены на электропроводах, и нашим контролерам не нужно будет беспокоить хозяев домов. Мы планируем за свой счет оснастить

счётчиками весь частный сектор.

- Какие новшества внедрите на подстанции?

- Предстоит полностью заменить оборудование и 35 трансформаторов с тем, чтобы перевести электросети поселка с 6 на 10 киловольт. Это значительно снизит потери электроэнергии и повысит надёжность системы.

- Сколько же средств и времени понадобится на выполнение этой программы?

- Около 15 миллионов рублей на два-три года модернизации.

- Прежде райэлектросеть не отличалась стабильным финансовым положением. Откуда сейчас появляются деньги на модернизацию?

- Если мы добьёмся полной оплаты использованной электроэнергии, то деньги на реконструкцию в филиале появятся. Чтобы увеличить поступления денег, мы перезаключили с предприятиями и организациями договоры. Теперь до 10 числа каждого месяца они вносят предоп-

лату, а с 25 числа рассчитываются за электроэнергию полностью. В долг или в рассрочку электроэнергию поставлять не намерены.

Для улучшения оборота платежей с населения увеличили штат контролёров. Они ежемесячно будут проверять показания счётчиков у абонентов и выписывать квитанции на оплату. Ежеквартально - исправность и правильность подключения электроприборов с тем, чтобы не допускать воровства электроэнергии. Если по каким-либо причинам контролёр не сможет в течение трёх месяцев попасть к абоненту, то этот абонент после предупреждения будет отключён от электросети. Вы можете пригласить контролёров в удобное для вас время по телефону 2-13-89.

- Сергей Александрович, для чего на вашем предприятии установлен телефон доверия?

- Телефон 2-26-43 предназначен для выявления хищений электроэнергии. Любой житель посёлка может анонимно сообщить нам о фактах воровства электроэнергии. А если вы желаете получить вознаграждение за достоверную информацию, то сообщайте нам свои данные.

- Но такую практику в народе называют стукачеством...

- Нет, это норма безопасности. «Левая» розетка у соседа пожароопасна и для вас, ведь при сильном ветре оголяются сразу несколько домов на улице. А, кроме того, чем меньше воруют, тем лучше качество электроэнергии. Например, жители ул. Майская ежегодно жалуются на низкое напряжение. При проверке выясним, что у большинства жителей установлены скрытые электророзетки. После отключения этих розеток напряжение приходит в норму. Выходит, что несознательные жители этой улицы не только воруют деньги из нашего кармана, но и вредят сами себе.

- Сергей Александрович, вы говорите о собственных резервах, а что в финансовом плане дал вашему предприятию переход в «Кузбасскую электросетевую компанию»?

- Теперь со стороны заместителя губернатора налажен контроль за оплатой электроэнергии бюджетными организациями и предприятиями ЖКХ. Мы чётко знаем, сколько средств, и в какое время поступит из области льгот абонентам из областного бюджета. Уверен, что объединение электроэнергетики городов и районов в компанию будет способствовать улучшению электроснабжения населения. Мы, как и прежде будем нести в дома добросовестных потребителей тепло, уют и свет.

Игорь АЛЕХИН.

Юные спасатели

«Предупреждение, защита, спасение» - такой девиз российских спасателей. Быть спасателем не только почетная и популярная профессия, но и невероятно актуальная в наше нестабильное время обязанности. Спасатели кроме высоких моральных качеств должны иметь хорошую физическую и специальную подготовку. Ее основы школьники получают, изучая предмет ОБЖ, занимаясь физической подготовкой. Второй год старшкклассники района имеют возможность проверить уровень подготовки и свои выносливость на районном этапе соревнования «Юный спасатель». 11 марта шестидесяти 15-16-летние юноши и девушки из девяти школ района продемонстрировали предельную выносливость около пяти километров в самых неблагоприятных погодных условиях.

Далеко не каждой команде удалось без штрафных очков разрезать костёр с помощью трёх спичек при порывистом ветре, попасть в цель из пневматической винтовки, переправиться по тросику браву на высоте полутора над землей, подняться на крутую, обледенелую сопку, спуститься с ней с элементами слаломом, найти в песку и правильно определить расположение трёх ИЛ, оказать с помощью подручных средств пострадавшему грамотную помощь и, соблюдая правила, доставить его, преодолевая крутой спуск и обледеневшее русло реки, до финиша.

Для преодоления трассы командам потребовалось время от 1ч. 17 мин. до 1 ч. 40 минут. На этот раз самыми быстрыми и умелыми оказались юные спасатели из высшей школы №1, немало судьи позиции хорошо подготовленные бейсбольные школьники. Достоинно с победителями соперничали команды школ №2 и Судженской.

Досадная поломка лыжного крепления вывела из строя участника хорошо подготовленной щербинской команды. А слабая лыжная подготовка не позволила вернуться в число лидеров командам Кабинской, Анжерской, Новонокопальской школ и школы №3. В силу объективных причин не смогли участвовать в соревновании команды Вознесенской и Туратской школ.

Соревнование завершилось награждением победителей и раздаткой утешительных сладких призов. Но главный итог - это реализованная возможность проверить свои силы, почувствовать плечо товарища, получить удовлетворение от преодоления собственной слабости и достижения личных успехов. Думаем, что все участники благодарны организаторам и судьям счёта В.А. Алексееву, В.Г. Реймеру, И.П. Зотову, Пустобаеву, А.Н. Чернову, В.З. Караеву, Н.Н. Шульцу, В.К. Сидурову, Ф.Г. Кирилловой, С.В. Исаяву за созданные безопасные условия в проведении соревнования.

Татьяна СИЛИЦЕВА,
главный специалист
управления
образования.

А у нас - семейные посиделки

Во 2-м классе Судженской школы состоялся совместный праздник «Семейные посиделки». Отрядом было выдано на праздник пал, так как они в школе редкие гости. В конкурсную борьбу вступили семьи Казанцевых, Аптреевых и сборная Рубцов-Тимофеевых. Участники составили в повести, проявив актёрские и художественные способности. С каким азартом играли команды! На лицах родителей сиял улыбки, а глаза детей светились восхищением. Конкурсная программа завершилась чаепитием, во время которого Оксана Викторовна Аскадова попросила пал изготвить скорейшим. Уже на следующей неделе в классе красавица птний домик, его сматерия семья Рубцовых. Мы благодарны родителям за их отзывчивость и участие в школьной жизни. Надеемся, что такие встречи будут традиционными.

С.В. БОНДАРЕНКО,
классный
руководитель
2 класса
Судженской
школы.

РАЗОЧАРОВАНИЕ



отдыхающих покинуть кафе.

В общем, посидели. Воспоминаний хватит на весь год. Вот только - неприятных.

Коллектив электросети р.п. Яс:

Лиховская Н.В., Горозова Е.В., Зуева М.А., Чудюнова Л.М., Ткаченко Н.Е., Шмыгрова И.М., Немыкина А.Г., Архашева Галинабровна И.Н., Иконников С.А., Немчинов В.А., Сидоров В.Н., Долганова Н.А., Мамышева Е.Г., Данилова, Амеляненко М.Ф.

Горький осадок от "Встречи"

8 Марта - один из самых любимых праздников для женщин. По старой доброй традиции и мы решили шестого марта отметить этот праздник своими дружным коллективом. Заранее заказав места в кафе «Встреча» и обговорив меню, думали, что позаботились о своем хорошем настроении. Но нечаялся наш праздник с того, что, оказавшись в данном заведении с музыкой - проблемы. Пришлось

выкручиваться своими силами. Но этот сюрприз оказался не единственным, с которым мы столкнулись. Нам подали на горячее полусырую куриную отбивную с застывшим, не соевым картофельным пюре. Бутерброды под названием «встреча» были извержениями билаквероятных размеров. А второе горячее мы так и не дождался. Наше возмущение положительной реакцией не дало. Внешний вид официантки, на наш взгляд, не соответство-

вал не только культурным, но и санитарно-гигиеническим нормам. А может, они просто забыли одеть униформу! Праздничное настроение было подпорчено. Закончилось вечер и вовсе непредсказуемо. Из соседней компании кто-то неосторожно повредил двери, из-за чего администратор кафе поднял шум и предъявил нашему коллективу неадекватные обвинения. А потом и вовсе не очень корректно попросил всех

- Борис Антонович, на территории нашего района расположен государственный заказник. Он выполняет те функции, которые на него возложены!

- Заказник был организован в 1964 году и должен был служить для воспроизводства бобр. Выплены в те годы организовать промышленную добычу этого ценного меха. И хотя с промысловой тогда что-то не получилось, с задачей своей госзаказник справляется. Благодаря тому, что здесь созданы благоприятные условия для размножения популяций животных, постоянно растет их количество. Площадь заказника - сорок девять тысяч гектаров. Из представителей животного мира, кроме бобров, имеются выдры, копытники, норки, рыси, зайцы, лисы, волки, лоси, медведи.

- Кто наносит наибольший вред численности популяций человек или внешние причины - плохая экология, недостаток кормов?

- Однозначного ответа здесь быть не может. Экологические проблемы ведь сами по себе не возникают. Это, как правило, - результат деятельности человека. А животные страдают от всего: от бра-

Мы в ответе ЗА ТЕХ, кого приручаем

Актуальное интервью



Капризна погода весной: оттепели сменяются заморозками, ласковое тепло - колючим ветром. Это не самое лучшее время для друзей наших меньших - зверей, птиц. Сегодня наш разговор том, с какими проблемами приходится сталкиваться природоохранным службам, призванным охранять и приумножать популяции фауны. А собеседником этого диалога стал егерь Китатского госзаказника, лесничий Вознесенского лесничества Борис Аленовский.

коньства, суровой зимы и засушливого лета. Большую опасность для них, особенно в весеннюю пору, представляют бродячие собаки. Собираясь в стан, они загоняют всех - от зайца до лоса. А по несту, который, как бритва, ранил копыта животных, им уйти от преследования и выжить трудно.

- По областным средствам массовой информации прошла информация о ясах, больных бешенством. А собаки, чья среда обитания та же, что и у лис, легко могут принести болезнь в населенный пункт и передать страхи преувеличен-

но, существует. И если до сих пор не было случаев заражения человека на территории нашего района, то это просто везение. А оно имеет свойство заканчиваться. Я, как егерь, надеюсь, в праве вести отстрел беспризорных собак за пределами населенного пункта. Но это тоже не выход: среди беспризорных немало тех, у кого есть хозяева. Да, видно, чувства ответственности у них нет даже перед односельчанами, не говоря уж о диких животных.

- Борис Антонович, возвращаясь к Вашей работе в госзаказнике, хотелось бы знать: чем Вы помогаете животному миру?

- Создаю кормовую базу и солонцы. Веду учет поголовья. Летом готовлю сено и сенокосы. А зимой развозю корм по местам обитания животных. Несколько тонн сена и несколько сотен ведер служат им хорошей поддержкой. Стоит, наверное, заметить, что забота о животных приносит положительные результаты и численность их заметно увеличивается.

- Госзаказник, наверное, неплохо финансируется федеральным или областным бюджетами!

- С точностью до наоборот. Из техники имеется... лошадь да "Буран", которому необходимо ремонт. Из положенной по закону форменной одежды - ничего. Десяток патронов за два года. Так что работать приходится не с помощью энтузиазма, а на голом энтузиазме.

- Но мысли уйти на другую работу нет!

- Нет. Работать в лесу и нравится, и привык уже.

- Вы хотели бы что-то сказать нашим читателям!

- Только одно: берегите природу всеми доступными вам способами. И держите на привязи собак.

Беседовала Лариса ЕГОРОВА.

Постскриптум. Не успели мы опубликовать это интервью, как пришла печальная весть, с которой мы все знакомим в следующей информации. Может, она станет для жителей поводом для серьезных размышлений.

В Вознесенке - бешенство

По сообщению гражданского государственного санитарного врача по Яйскому району Александры Зеленова, в селе Вознесенка зарегистрировано заболевание бешенством среди домашних собак. Вероятно, дикая собака зарылась от дикой лисы, которую принес в дом охотник. Меховую шкурку он сшил, а лису тушку выкинул. "Тушки" отведать мяса и через некоторое время у хозяина умерли три собаки. Голову одной из них увезли на исследование. Анализ показал, что собака наверняка болеет бешенством.

Бешенство - абсолютно смертельное заболевание. Александр Зеленов настоятельно рекомендует в случае укуса, ошарашивания, попадания слюны бешеного, дождя зрительного или даже здорового с виду животного немедленно обратиться к врачу. Назначен-

ные врачом прививки сделать, не ожидая результатов исследования животного.

Владельцы собак должны держать своих четвероногих друзей на прочной привязи. Все собаки должны быть привиты от бешенства.

Нельзя допускать общения людей, особенно детей, с бродячими собаками и кошками.

Игорь АЛЕХИН.



Игра с огнём - ОПАСНАЯ ИГРА

Злой ли рок тому виновной или элементарная русская беспечность, но только за два месяца этого года в Яйском районе с огнем трагедий из семи погибли семь человек. Две огненные стихии, последовали друг за другом с интервалом в неделю, унесли шесть жизней: троих малышей, двух подростков и юношу. Вполне понятно, что извечный вопрос: "Кто виноват?" в данном случае армянским считается не может. Более того, разговор о противопожарной безопасности назрел.

"Бораче" всего в жилом частном секторе. И этому обстоятельству, как ни печально, имеется объяснение: на селе (и Яйский район среди других районов области в этом не исключение) издавна было принято строить, как бог на душу положит. То есть, о мерах противопожарной безопасности думали, но каждый в меру

своих собственных предубеждений. В итоге, за более чем вековую историю райцентра да и в селах тоже недоразумение соседние постройки так переплелись между собой, что улицы стали представлять едва ли сплошную цепь строений. В иной, при всем желании, невозможно найти предусмотренные правилами пожарной безопасности противопожарные разрывы между ними. Вот и живут, как аплинеты, в одной связке. Но при этом как-то не задумываются, что загорится один - пострадают и другие.

Бороться с такими застройщиками - что ветер в поле повет. То, что было построено десятки лет назад, теперь никакими предписаниями не заставишь убрать. И тут уж надежда на сознательность граждан, да профилактическую работу. Новое строительство сейчас контролируется, выдерживаются все параметры. Но ведь это малая часть от общей доли.

В частном секторе района - более 7 тысяч жилых домов. Инспектор ОГПН еженедельно обследует не более 20, но таких, куда не ступала его нога, нет. Как давно - это уже другой вопрос, но не реже, чем того требуют внутриведомственные инструкции. Редкий день обходится без выявления нарушений и составления протоколов. Только за два минувших месяца к административной ответственности привлечены 56 хозяев, к 37 из них применены штрафные санкции.

Впрочем, оставшиеся цифры в стороне. Хотя они и свидетельствуют не только о показателях профилактической работы, но и степени нашей сознательности. Или дефиците таковой. Двух февральских пожаров, в огнях которых погибли семь человек (по второму: дети и молодежь), злого можно было бы избежать. В первом случае мать, закрыв спящих малышей в замок, ушла то ли "на

минутку" к подруге, то ли "добывать" (читать - возрывать) уголь. От неисправной печной трубы загорелась крыша. Домик-засыпашку удалось частично спасти, детей - нет.

Вторая трагедия унесла и человеческие жизни, и дом, и постройки. Кстати, на территории Дачно-Троицкого сельсовета этот дом по праву считался образцовым. А незадолго до пожара он был проверен инспектором отдела госпожнадзора, о чем в журнале профилактики свидетельствует запись под номером 544. Но, воспользовавшись тем, что родители были на работе в ночную смену, молодежь устроила в доме пьянку, и, поди, теперь разберись: бросил ли кто из ребят непотушенный окурок или, затопил печь, неглотило прикрыты дверцу... Тогдашние, имеющие место быть в жизни, - не юношеская съемка: второму дублю сделать не дано. Спасибо, огонь не перекинулся на соседние

дома.

После трагедий в селах района были проведены сходы жителей, на которых присутствовали руководители района, учреждений и организаций, где шел серьезный разговор о противопожарном состоянии объектов и жилья, ответственности каждого за жизнь людей. Неплохие результаты приносит и дни профилактики, на которые выезжают пожарные службы, работники отдела внутренних дел, члены противопожарной комиссии. И все же причины для самоуспокоения нет.

Сколько работает пожарные на пожаротушениях, столько не перестают удивляться беспечности некоторых руководителей сельхозпредприятий. Из 32 водонапорных башен половина не оборудована приспособлениями для забора воды. Пожарные автомобили неисправны. И ни предписания, ни штрафы существенно изменить ситуацию не могут.

Говорат, от комедии

до трагедии - один шаг. Думайте сами, смеяться надо было или плакать в анаэре, когда в огни пожара в селе Ишки погибла первая жертва. Пожарная машина с тушим бензобаком, к тому же требующая ремонта, уже не один месяц стояла в бездействии. Помощь оставалось ждать только от пожарных из райцентра. Справившись с огнем, столкнулись с другой проблемой: чтобы отпирать труп в морг, пришлось сначала искать исправную грузовую машину, потом, чтобы завезти ее, глава сельской администрации Виктор Осина часа три по всей деревне собирал в кассетру бензин. Руководитель сельхозкооператива Алексей Антонов только руками разводил: после уборочной вся техника стояла на приколе, денег у села на ее заправку не было.

Приятным исключением на этом фоне выглядит сельхозпредприятие "Первомайское", где в исправном состоянии находится и водонапорная башня, и пожарный автомобиль. Сумели найти обоюдновыгодное решение на Вознесенской сельской территории. Там пожарная техника была пе-

(Окончание на 4-й странице).

